
Technische Daten für alle nachfolgenden Standardausführungen, wenn nicht 
anders angegeben.
Steuerfunktion : NC =  Normal geschlossen (Federkraft schließend, durch 

Steuerdruck öffnend)
  NO =  Normal geöffnet (Federkraft öffnend, durch Steuer-

druck schließend)
Steuerungsarten : � Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend*
  � Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend
  � Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend
  � Doppeltwirkend
Durchflußmedium :  Dampf, gasförmige, flüssige oder zähflüssige Medien.
  Verschmutzte Medien auf Anfrage.
Steuermedium : Luft oder Wasser (Mineralöl auf Anfrage)
Steuerdruck : 2 … 10bar, Standard = 6 … 10bar (andere auf Anfrage)
Steueranschluss : SK 32 … SK 80 = G1/8

  SK 125 = G1/4

Steuerzylinder : Ø32 … Ø80mm = Edelstahl, Messing, Messing verchromt
  Ø125mm = Edelstahl, Aluminium-Legierung
Mediumdruck : Rotguss, Messing und GG = max. PN 16,
  Edelstahl und Stahl = max. PN 40
Viskosität : 400 mm2/s
Mediumtemperatur : PTFE = -20°C … +180°C, SK Ø32 max. +150°C
  NBR = -10°C … +90°C
Umgebungstemperatur : PTFE = -20°C … +80°C,
  NBR = -10°C … +60°C
Bestellangaben : Artikel, Anschlussgröße, Werkstoff, Mediumdruck und 

vorhandener Steuerdruck.
Andere Ausführungen : z.B. Geradsitzausführung, andere Werkstoffe, Steuerfunk-

tionen sowie Zusatzausstattungen auf Anfrage.

Unless otherwise stated, these specifications apply to all the following products.

Operation : NC =  Normally closed (closed by spring force, opened by 
pilot pressure)

  NO =  Normally opened (opened by spring force, closed by 
pilot pressure)

Operating method : � normally closed, closes with the flow*
  � normally closed, closes against the flow
  � normally open, closes against the flow
  � double action
Media : Steam, gases, liquids or viscous media.
  Soiled media on request.
Pilot media : Air or water (oil on request)
Pilot pressure : 2 … 10bar, standard = 6 … 10bar (other on request)
Pilot port : Piston 32 … 80mm = G1/8

  Piston 125mm = G1/4

Cylinder : Ø32 … Ø80 mm = stainless steel, brass, brass, chrome-plated 
Ø125 mm = stainless steel, aluminium-alloy

Pressure range : Bronze, brass and GG = max. PN 16 (232 psi),
  Stainless steel and carbon steel = max. PN 40 (580 psi)
Viscosity : 400 mm2/s
Temperature range : PTFE = -20°C … +180°C, SK Ø32 max. +150°C
  NBR = -10°C … +90°C
Ambient temperature : PTFE = -20°C … +80°C
  NBR = -10°C … +60°C
Order details : Item, connection size, material, pressure range and pilot 

pressure
Other designs : Other body, materials, operation or options on request.

*  Wir empfehlen die Verwendung dieser Steuerungsart nur für den Einsatz bei gasförmigen Medien. Bei flüssigen Medien besteht die Gefahr von Druckschlägen im Lei-
tungsnetz / We recommend the use of this operating mode only with gaseous media. The use of liquid media can cause pressure surges in the pipes.

Druckgesteuerte Ventile
Pressure Actuated Valve
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Ventil geöffnet durch Druckluft /
Valve Opened By Pilot Pressure

Ventil geschlossen /
Valve Closed

Ventil im Schließvorgang durch Federkraft /
Valve Closing By Spring

Funktionsprinzip von druckgesteuerten Ventilen / Operating Principle - Pressure Actuated Valves

Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend* /
Normally Closed, Closes With The Flow*

Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend /
Normally Closed, Closes Against The Flow

Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend /
Normally Open, Closes Against The Flow
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Steuerungsarten bei druckgesteuerten Ventilen / Control Types - Pressure Actuated Valves



6. Stelle
Dichtungswerkstoff

Sitz / Spindel
D = druckgesteuerte
  Ventile
G = druckgesteuerte
  Geradsitzventile

G = Gewinde nach
  DIN EN ISO 228 T1
A = Anschweißenden
  nach DIN 3239
L = Anschweißenden
  ISO 4200
M = Anschweißenden
  DIN EN 10357 Serie A
F = Flansch nach
  EN1092-1 Typ 11-B
N = NPT-Gewinde nach
  ASME B1.20.1

2 = 2/2-Wege
3 = 3/2-Wege

D = direktgesteuert 1 = Messing
2 = Rotguss
3 = Edelstahl
4 = Stahl
5 = GG
6 = GGG

1 = PTFE / PTFE
2 = PTFE / NBR
3 = PTFE / FKM
4 = PTFE / EPDM
5 = NBR / PTFE
6 = NBR / NBR
7 = FKM / FKM
8 = FKM / PTFE

7. Stelle
Steuerfunktion

8. Stelle
Ø Kolben

9.–11. Stelle
Anschlussgröße

12.–20. Stelle
Zusatzausstattungen, nicht frei kombinierbar

1 = Ruhe zu, mit dem
   Mediumstrom schließend
   (Wir empfehlen die Verwendung dieser 

Steuerungsart nur für den Einsatz bei 
gasförmigen Medien. Bei flüssigen 
Medien besteht die Gefahr von Druck-
schlägen im Leitungsnetz)

2 = Ruhe zu, gegen den
  Mediumstrom schließend
3 = Ruhe auf, gegen den
  Mediumstrom schließend
4 = doppeltwirkend

Messingzylinder
0 = Ø 32mm
1 = Ø 50mm
4 = Ø 63mm
2 = Ø 80mm
3 = Ø 125mm

Edelstahlzylinder
9 = Ø 32mm
5 = Ø 50mm
8 = Ø 63mm
6 = Ø 80mm
7 = Ø 125mm

bei: Flansch Rohrgewinde
 u. Anschw
006   G 1/8

008 =  G 1/4

010 = DN 10 G 3/8

015 = DN 15 G 1/2

020 = DN 20 G 3/4

025 = DN 25 G 1
032 = DN 32 G 11/4

040 = DN 40 G 11/2

050 = DN 50 G 2
065 = DN 65 G 21/2

080 = DN 80 G 3
100 = DN 100
125 = DN 125 weitere  
150 = DN 150  Größen
   auf Anfrage!

BR = Brücke für Näherungsschalter
ES =  elekt./mech. Stellungsanzeige
ES1 =  elekt./mech. Stellungsanzeige
FL = angeschweißte Flansche PN16/PN40
HB = Hubbegrenzung
HN = Handbetätigung
HY = Hygiene Ausführung
NS = elektrische Stellungsanzeige
  (berührungslos)
TA = Temperaturausführung bis +210°C
OFSA = öl- und fettfrei für Sauerstoff
OFL = öl- und fettfrei für Lebensmittel
OFSI = silikonfrei
OS = optische Stellungsanzeige
V = für Vakuum
VD = für Vakuum und Druck
LG =  Lebensmittelausführung nach 

Richtlinie 1935/2004/EG

1. Stelle
Produktgruppe

2. Stelle
Anschlussart

3. Stelle
Wege

4. Stelle
Steuerung

5. Stelle
Gehäusewerkstoff

Erläuterung zur Zusammensetzung der Artikelnummer für druckgesteuerte Ventile

Druckgesteuerte Ventile
Pressure Actuated Valve

1. Char.
Product group

2. Char.
Connection type

3. Char.
Ways

4. Char.
Operation

5. Char.
Body material

6. Char.
Seal material

seat / stem

D = Pressure actuated
  valve
G = Pressure actuated
  straight-seat valve

G = Thread connection
  DIN EN ISO 228 T1
A = Welded connection
  DIN 3239
L = Welded connection
  ISO 4200
M = Welded connection
  DIN EN 10357 series A
F = Flanged connection
  EN1092-1 Typ 11-B
N =  NPT-Thread connec-

tion ASME B1.20.1

2 = 2/2-way
3 = 3/2-way

D = direct action 1 = Brass
2 = Bronze
3 = Stainless steel
4 = Carbon steel
5 = GG (grey cast iron)
6 = GGG (ductile iron)

1 = PTFE / PTFE
2 = PTFE / NBR
3 = PTFE / FKM
4 = PTFE / EPDM
5 = NBR / PTFE
6 = NBR / NBR
7 = FKM / FKM
8 = FKM / PTFE

7. Char.
Operation

8. Char.
Ø Piston diameter

9.–11. Char.
Connection size

12.–20. Char.
Options, not all combinations are feasible

1 =  Normally closed, closes with 
the flow

   We recommend the use of this operat-
ing mode only with gaseous media. 
The use of liquid media can cause 
pressure surges in the pipes.

2 =  Normally closed, closes against 
the flow

3 =  Normally open, closes against 
the flow

4 = double action

Brass cylinder
0 = Ø 32mm
1 = Ø 50mm
4 = Ø 63mm
2 = Ø 80mm
3 = Ø 125mm

Stainless steel cylinder
9 = Ø 32mm
5 = Ø 50mm
8 = Ø 63mm
6 = Ø 80mm
7 = Ø 125mm

 Flanged and threaded
 welded connection
 connection
006   G 1/8

008 =  G 1/4

010 = DN 10 G 3/8

015 = DN 15 G 1/2

020 = DN 20 G 3/4

025 = DN 25 G 1
032 = DN 32 G 11/4

040 = DN 40 G 11/2

050 = DN 50 G 2
065 = DN 65 G 21/2

080 = DN 80 G 3
100 = DN 100
125 = DN 125
150 = DN 150
Other sizes on request

BR = Mounting bridge for limit switch
ES = Elec./mech. position indicator
ES1 = Elec./mech. position indicator
FL = Flanged connection PN 16/PN40
HB = Stroke stop
HN = Manual override
HY = Hygienic version
NS = Electric limit switch
TA = Temperature version up to +210°C
OFSA = Free of oil and grease, for oxygen
OFL = Free of oil and grease, for food
OFSI = Free of silicone
OS = Optical position indicator
V = For vacuum
VD = For vacuum and pressure
LG =  food version conform with direc-

tive 1935/2004/EG

Explanation Of Part Number Composition For Pressure Actuated Valves



Größe / size 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 32

Baulänge / face to face [mm] - 66 75 80 - - -

Ausführung: „Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend“* / operation: „Normally closed, closes with the flow“*

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 12 6,5

Art. DG2D161 - 0015 0020 0025 - - -

EUR - 62,- 67,- 73,- - - -

Ausführung: „Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend“ / operation: „Normally closed, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 6 3

Art. DG2D162 - 0015 0020 0025 - - -

EUR - 62,- 67,- 73,- - - -

2/2-Wege � Messing � Gewinde / 2/2-Way � Brass � Threaded Connection Art. DG2D1

Gehäuse : Messing
Steuerzylinder : Messing
Sitzdichtung : NBR
Spindeldichtung : NBR
Mediumtemperatur : -10°C … +90°C
Umgebungstemperatur : -10°C … +60°C

Body : Brass
Pilot cylinder : Brass
Seat seal : NBR
Stem seal : NBR
Temperature range : -10°C … +90°C
Ambient temperature : -10°C … +60°C

Druckgesteuerte Ventile � Messing
Pressure Actuated Valve � Brass

Pneumatikschläuche / 
Pneumatic Hoses

Messingverschraubungen / 
Brass Fittings

Schmutzfänger und Rückschlagventile / 
Strainer And Non-Return Valves

Wartungseinheiten /
FRL-Units

Pneumatikverschraubungen / 
Pneumatic Fittings

Messing Kugelhähne / 
Brass Ball Valves

 254 257

 245
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 234

 218



Druckgesteuerte Ventile � Messing
Pressure Actuated Valve � Brass

Gehäuse : Messing
Steuerzylinder : Ø32mm … Ø80mm = Messing,
  Ø125mm = Aluminium-Legierung
Sitzdichtung :  PTFE
Spindeldichtung : NBR, FKM oder EPDM
Mediumtemperatur : -10°C … +90°C
Umgebungstemperatur : -10°C … +60°C

Body : Brass
Pilot cylinder : Ø32mm … Ø80mm = brass,
  Ø125mm = aluminium-alloy
Seat seal :  PTFE
Stem seal : NBR, FKM or EPDM
Temperature range : -10°C … +90°C
Ambient temperature : -10°C … +60°C

Größe / size 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 1 11/4 11/2 2 21/2 3 11/4 11/2 2 21/2 3 2 21/2 3

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 50 63 80 125

Baulänge / face to face [mm] 65 75 90 110 120 150 90 110 120 150 180 200 110 120 150 180 200 150 180 200

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes with the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 16 16 10 8 5 16 16 12 8 4,5 3 16 16 14 7 5 16 16 12

Art. DG2D121 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR 79,- 80,- 82,- 101,- 111,- 133,- 125,- 129,- 139,- 156,- 259,- 308,- 163,- 173,- 192,- 306,- 344,- 390,- 418,- 457,-

Ausführung: "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 12 8 4 2 0,5 16 10 8 4,5 2 1 16 15 8 2,5 1,5 12 6 4

Art. DG2D122 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR 82,- 83,- 85,- 104,- 114,- 136,- 131,- 135,- 145,- 162,- 265,- 314,- 172,- 182,- 201,- 315,- 353,- 399,- 427,- 469,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 16 16 8 6 3 16 15 10 6 3 2 16 16 12 5 3 16 16 10

Art. DG2D123 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR 92,- 93,- 94,- 115,- 127,- 144,- 145,- 150,- 162,- 188,- 305,- 349,- 183,- 202,- 232,- 339,- 384,- 409,- 465,- 500,-

Mehrpreise / Surcharge

Spindeldichtung FKM / stem seal FKM Anfrage / on request

Spindeldichtung EPDM / stem seal EPDM Anfrage / on request

2/2-Wege � Messing � Gewinde / 2/2-Way � Brass � Threaded Connection Art. DG2D1

Gegen Medium schließend
Closing against flow

Mit Medium schließend
Closing with flow

 Wir empfehlen die Verwendung der Steuerungsart „Mit dem Medium schließend“ nur für den Einsatz bei gasförmigen Medien. Bei flüssigen Medien besteht die Gefahr von 
Druckschlägen im Leitungsnetz. / We recommend the use of the operating mode “Closing with flow” only with gaseous media. The use of liquid media can cause pressure 
surges in the pipes.

Zubehör für druckgesteuerte Ventile /
Accessories For Pressure Actuated Valves

Pilotventil für druckgesteuerte Ventile /
Pilot Valves For Pressure Actuated Valves

 154...159  158

ves

 15



Druckgesteuerte Ventile �Rotguss
Pressure Actuated Valve � Bronze

Gehäuse : Rotguss, G 21/2 und 3 = Messing
Steuerzylinder : Ø32mm … Ø80mm = Messing-verchromt,
  Ø125mm = Aluminium-Legierung
Sitzdichtung : PTFE
Spindeldichtung : PTFE
Mediumtemperatur : -20°C … +180°C, SK Ø32 max. +150°C
  Temperaturausführung bis +210°C siehe Zusatzausstat-

tungen
Umgebungstemperatur : -10°C … +60°C

Body : Bronze, G 21/2 and 3 = brass
Pilot cylinder : Ø32mm … Ø80mm = brass, chrome-plated
  Ø125mm = aluminium-alloy
Seat seal : PTFE
Stem seal : PTFE
Temperature range : -20°C … +180°C, SK Ø32 max. +150°C
  Temperature version up to +210°C please refer to the 

accessories
Ambient temperature : -10°C … +60°C

Größe / size 1/2 3/4 1 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 1 11/4 11/2 2 21/2 3 1 11/4 11/2 2 21/2 3 2 21/2 3

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 32 50 63 80 125

Baulänge / face to face [mm] 65 75 90 65 75 90 110 120 150 90 110 120 150 180 200 90 110 120 150 180 200 150 180 200

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes with the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 12 6,5 16 16 16 10 8 5 16 16 12 8 4,5 3 16 16 16 14 7 5 16 16 12

Gehäuse: Rotguss / body: bronze

Art. DG2D211 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 2025 2032 2040 2050 3050

EUR 79,- 84,- 97,- 94,- 97,- 108,- 125,- 133,- 175,- 137,- 154,- 159,- 197,- 175,- 191,- 198,- 236,- 441,-

Gehäuse: Messing / body: brass

Art. DG2D111 4065 4080 2065 2080 3065 3080

EUR 349,- 393,- 387,- 430,- 502,- 543,-

Ausführung: "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 6 3 16 12 8 4 2 0,5 16 10 8 4,5 2 1 16 16 15 8 2,5 1,5 12 6 4

Gehäuse: Rotguss / body: bronze

Art. DG2D212 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 2025 2032 2040 2050 3050

EUR 79,- 84,- 97,- 97,- 100,- 111,- 128,- 136,- 178,- 143,- 160,- 165,- 203,- 184,- 200,- 207,- 245,- 453,-

Gehäuse: Messing / body: brass

Art. DG2D112 4065 4080 2065 2080 3065 3080

EUR 355,- 396,- 396,- 439,- 514,- 555,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

- - - 16 16 16 8 6 3 - 15 10 6 3 2 - 16 16 12 5 3 16 16 10

Gehäuse: Rotguss / body: bronze

Art. DG2D213 - - - 1015 1020 1025 1032 1040 1050 - 4032 4040 4050 - 2032 2040 2050 3050

EUR - - - 103,- 104,- 115,- 131,- 139,- 175,- - 165,- 172,- 217,- - 199,- 208,- 246,- 469,-

Gehäuse: Messing / body: brass

Art. DG2D113 4065 4080 2065 2080 3065 3080

EUR 364,- 409,- 403,- 441,- 511,- 555,-

2/2-Wege � Rotguss � Gewinde / 2/2-Way � Bronze � Threaded Connection Art. DG2D2

Gegen Medium schließend
Closing against flow

Mit Medium schließend
Closing with flow

 Wir empfehlen die Verwendung der Steuerungsart „Mit dem Medium schließend“ nur für den Einsatz bei gasförmigen Medien. Bei flüssigen Medien besteht die Gefahr von 
Druckschlägen im Leitungsnetz. / We recommend the use of the operating mode “Closing with flow” only with gaseous media. The use of liquid media can cause pressure 
surges in the pipes.



Druckgesteuerte Ventile � Edelstahl
Pressure Actuated Valve � Stainless Steel

Ausführung : 2/2-Wege Geradsitzventil
Gehäuse : Edelstahl
Sitzdurchmesser : Ø6mm
Steuerzylinder : Ø32mm Edelstahl
Sitzdichtung : PTFE
Spindeldichtung : PTFE
Mediumtemperatur : -10°C … +150°C
Umgebungstemperatur : -10°C … +60°C
Steueranschluss : G1/8

Design : 2/2-way
Body : Stainless steel
Orifice : Ø6mm
Pilot cylinder : Ø32mm stainless steel
Seat seal : PTFE
Stem seal : PTFE
Temperature range : -10°C … +150°C
Ambient temperature : -10°C … +60°C
Pilot port : G1/8

Größe / size 1/4 3/8

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 32 32

Baulänge / face to face [mm] 50 50

Ausführung: "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 10

Art. DG2D3129008 DG2D3129010

EUR 150,- 150,-

2/2-Wege � Edelstahl � Gewinde  / 2/2-Way � Stainless Steel � Threaded Connection Art. DG2D3

Anschlusstyp / connection type ISO 4200 DIN EN 10357 A

Größe / size Ø13,5/Ø10,3 Ø13/Ø10

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 32 32

Baulänge / face to face [mm] 50 50

Ausführung: "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 10

Art. DL2D3129010 DM2D3129010

EUR 150,- 150,-

2/2-Wege � Edelstahl � Anschweißenden  / 2/2-Way � Stainless Steel � Welded Connection Art. DG2D3

Gegen Medium schließend
Closing against flow



Auch der Steuerzylinder
ist in  Edelstahl lieferbar. /
The pilot cylinder is also avai-

lable in  stainless steel.

Gehäuse : Edelstahl 1.4408
Steuerzylinder : Ø32mm … Ø80mm =
  � Messing-verchromt oder
  � Edelstahl
  Ø125mm =
  � Aluminium-Legierung
  � Edelstahl
Sitzdichtung : PTFE
Spindeldichtung : PTFE
Mediumtemperatur : -20°C … +180°C, SK Ø32 max. +150°C
  Temperaturausführung bis +210°C siehe Zusatzausstat-

tungen
Umgebungstemperatur : -20°C … +60°C

Body : Stainless steel 1.4408 (AISI 316)
Pilot cylinder : Ø32mm … Ø80mm =
  � Brass, chrome-plated
  � Stainless steel
  Ø125mm = 
  � Aluminium-alloy or
  � Stainless steel
Seat seal : PTFE
Stem seal : PTFE
Temperature range : -20°C … +180°C, SK Ø32 max. +150°C
  Temperature version up to +210°C please refer to the 

accessories
Ambient temperature : -20°C … +60°C

Druckgesteuerte Ventile � Edelstahl
Pressure Actuated Valve � Stainless Steel

Größe / size 1/2 3/4 1 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 1 11/4 11/2 2 21/2 3 1 11/4 11/2 2 21/2 3 2 21/2 3

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 32 50 63 80 125

Baulänge / face to face [mm] 65 75 90 65 75 90 110 120 150 90 110 120 150 180 200 90 110 120 150 180 200 150 180 200

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes with the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 12 6,5 25 25 18 10 8 5 25 16 12 8 4,5 3 40 30 20 14 7 5 30 16 12

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DG2D311 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2025 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR 104,- 113,- 121,- 121,- 127,- 138,- 163,- 187,- 232,- 169,- 193,- 221,- 265,- 464,- 590,- 210,- 240,- 265,- 309,- 510,- 660,- 548,- 630,- 778,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DG2D311 9015 9020 9025 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 8065 8080 6025 6032 6040 6050 6065 6080 7050 7065 7080

EUR 121,- 129,- 138,- 149,- 156,- 167,- 191,- 214,- 260,- 200,- 230,- 253,- 299,- 490,- 649,- 246,- 278,- 301,- 347,- 557,- 689,- 767,- 856,- 969,-

Ausführung: "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 6 3 25 12 8 4 2 0,5 18 10 8 4,5 2 1 32 20 15 8 4 3 12 8,5 6

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DG2D312 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2025 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR 104,- 113,- 121,- 124,- 130,- 141,- 166,- 190,- 235,- 175,- 199,- 227,- 271,- 470,- 596,- 219,- 249,- 274,- 318,- 519,- 669,- 560,- 642,- 790,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DG2D312 9015 9020 9025 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 8065 8080 6025 6032 6040 6050 6065 6080 7050 7065 7080

EUR 121,- 129,- 138,- 152,- 159,- 170,- 194,- 217,- 263,- 206,- 236,- 259,- 305,- 496,- 655,- 257,- 287,- 310,- 356,- 566,- 698,- 779,- 868,- 981,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure 

- - - 40 25 16 8 6 3 25 15 10 6 3 2 40 25 18 12 5 3 30 16 10

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DG2D313 - - - 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2025 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR - - - 128,- 135,- 145,- 177,- 202,- 244,- 182,- 210,- 234,- 277,- 496,- 649,- 214,- 243,- 271,- 313,- 520,- 689,- 576,- 661,- 820,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DG2D313 - - - 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 8065 8080 6025 6032 6040 6050 6065 6080 7050 7065 7080

EUR - - - 164,- 173,- 183,- 215,- 240,- 282,- 214,- 241,- 268,- 310,- 506,- 637,- 265,- 287,- 315,- 351,- 554,- 680,- Anfr. / req.

2/2-Wege � Edelstahl � Gewinde / 2/2-way � stainless steel � threaded connection Art. DG2D3

er is also avai-

nless steel.

Gegen Medium schließend
Closing against flow

Mit Medium schließend
Closing with flow

 Wir empfehlen die Verwendung der Steuerungsart „Mit dem Medium schließend“ nur für den Einsatz bei gasförmigen Medien. Bei flüssigen Medien besteht die Gefahr von 
Druckschlägen im Leitungsnetz. / We recommend the use of the operating mode “Closing with flow” only with gaseous media. The use of liquid media can cause pressure 
surges in the pipes.



Auch der Steuerzylinder
ist in  Edelstahl lieferbar. /
The pilot cylinder is also avai-

lable in  stainless steel.

Gehäuse : Edelstahl 1.4408
Steuerzylinder : Ø32mm … Ø80mm =
  � Messing-verchromt
  � Edelstahl
  Ø125mm = 
  � Aluminium-Legierung
  � Edelstahl
Sitzdichtung : PTFE
Spindeldichtung : PTFE
Mediumtemperatur : -20°C … +180°C, SK Ø32 max. +150°C
  Temperaturausführung bis +210°C siehe Zusatzausstat-

tungen
Umgebungstemperatur : -20°C … +60°C

Body : Stainless steel 1.4408 (AISI 316)
Pilot cylinder : Ø32mm … Ø80mm =
  � Brass, chrome-plated
  � Stainless steel
  Ø125mm = 
  � Aluminium-alloy
  � Stainless steel
Seat seal : PTFE
Stem seal : PTFE
Temperature range : -20°C … +180°C, SK Ø32 max. +150°C
  Temperature version up to +210°C please refer to the 

accessories
Ambient temperature : -20°C … +60°C

Druckgesteuerte Ventile � Edelstahl
Pressure Actuated Valve � Stainless Steel

 Wir empfehlen die Verwendung der Steuerungsart „Mit dem Medium schließend“ nur für den Einsatz bei gasförmigen Medien. Bei flüssigen Medien besteht die Gefahr von 
Druckschlägen im Leitungsnetz. / We recommend the use of the operating mode “Closing with flow” only with gaseous media. The use of liquid media can cause pressure 
surges in the pipes.

Größe / size 1/2 3/4 1 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 1 11/4 11/2 2 21/2 3 1 11/4 11/2 2 21/2 3 2 21/2 3

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 32 50 63 80 125

Baulänge / face to face [mm] 65 75 90 65 75 90 110 120 150 90 110 120 150 180 200 90 110 120 150 180 200 150 180 200

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes with the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 12 6,5 25 25 18 10 8 5 25 16 12 8 4,5 3 40 30 20 14 7 5 30 16 12

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DN2D311 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2025 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR 104,- 113,- 121,- 121,- 127,- 138,- 163,- 187,- 232,- 169,- 193,- 221,- 265,- - - 210,- 240,- 265,- 309,- - - 548,- - -

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DN2D311 9015 9020 9025 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 8065 8080 6025 6032 6040 6050 6065 6080 7050 7065 7080

EUR 121,- 129,- 138,- 149,- 156,- 167,- 191,- 214,- 260,- 200,- 230,- 253,- 299,- - - 248,- 278,- 301,- 347,- - - 767,- - -

Ausführung: "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 6 3 25 12 8 4 2 0,5 18 10 8 4,5 2 1 32 20 15 8 4 3 12 8,5 6

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DN2D312 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2025 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR 104,- 113,- 121,- 124,- 130,- 141,- 166,- 190,- 235,- 175,- 199,- 227,- 271,- - - 219,- 249,- 274,- 318,- - - 560,- - -

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DN2D312 9015 9020 9025 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 8065 8080 6025 6032 6040 6050 6065 6080 7050 7065 7080

EUR 121,- 129,- 138,- 152,- 159,- 170,- 194,- 217,- 265,- 206,- 236,- 259,- 305,- - - 257,- 287,- 310,- 356,- - - 779,- - -

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure 

- - - 40 25 16 8 6 3 25 15 10 6 3 2 40 25 18 12 5 3 30 16 10

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DN2D313 - - - 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2025 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR - - - 128,- 135,- 145,- 177,- 202,- 244,- 182,- 210,- 234,- 277,- - - 214,- 243,- 271,- 313,- - - 576,- - -

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DN2D313 - - - 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 8065 8080 6025 6032 6040 6050 6065 6080 7050 7065 7080

EUR - - - 164,- 173,- 183,- 215,- 240,- 282,- 214,- 241,- 268,- 310,- - - 265,- 287,- 315,- 351,- - - Anfr. / req.

2/2-Wege � Edelstahl � NPT-Gewinde / 2/2-Way � Stainless Steel � NPT-Threaded Connection Art. DN2D3

NPT

Gegen Medium schließend
Closing against flow

Mit Medium schließend
Closing with flow



 Wir empfehlen die Verwendung der Steuerungsart „Mit dem Medium schließend“ nur für den Einsatz bei gasförmigen Medien. Bei flüssigen Medien besteht die Gefahr von 
Druckschlägen im Leitungsnetz. / We recommend the use of the operating mode “Closing with flow” only with gaseous media. The use of liquid media can cause pressure 
surges in the pipes.

Druckgesteuerte Ventile � Edelstahl
Pressure Actuated Valve � Stainless Steel

Gehäuse : Edelstahl 1.4408
Anschweißenden : DA2Dxx = DIN 3239 (DN15…DN50)
  DL2Dxx = ISO 4200
  DM2Dxx = DIN EN 10357 Serie A (vormals DIN 11850 R2)
Steuerzylinder : Ø32mm … Ø80mm =
  � Messing-verchromt
  � Edelstahl
  Ø125mm = 
  � Aluminium-Legierung
  � Edelstahl
Sitzdichtung : PTFE
Spindeldichtung : PTFE
Mediumtemperatur : -20°C … +180°C, SK Ø32 max. +150°C
  Temperaturausführung bis +210°C siehe Zusatzausstat-

tungen
Umgebungstemperatur : -20°C … +60°C

Body : Stainless steel 1.4408 (AISI 316)
Welded connection : DA2Dxx = DIN 3239 (DN15…DN50)
  DL2Dxx = ISO 4200
  DM2Dxx = DIN EN 10357 series A (formely DIN 11850 R2)
Pilot cylinder : Ø32mm … Ø80mm =
  � Brass, chrome-plated
  � Stainless steel
  Ø125mm = 
  � Aluminium-alloy
  � Stainless steel
Seat seal : PTFE
Stem seal : PTFE
Temperature range : -20°C … +180°C, SK Ø32 max. +150°C
  Temperature version up to +210°C please refer to the 

accessories
Ambient temperature : -20°C up to +60°C

Abmessungen siehe Seite 259 /
Dimensions see page 259

DIN 3239

EN 10357-A

ISO 4200

Größe DN / size DN 15 20 25 15 20 25 32 40 50 25 32 40 50 65 80 25 32 40 50 65 80 50 65 80

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 32 50 63 80 125

Baulänge / face to face [mm] 65 75 90 65 75 90 110 120 150 90 110 120 150 205 220 90 110 120 150 205 220 150 205 220

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes with the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 12 6,5 25 25 18 10 8 5 25 16 12 8 4,5 3 40 30 20 14 7 5 30 16 12

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DA (L) (M) 2D311 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2025 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR 104,- 113,- 121,- 121,- 127,- 138,- 163,- 187,- 232,- 169,- 193,- 221,- 265,- 464,- 590,- 210,- 240,- 265,- 309,- 510,- 660,- 548,- 630,- 778,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DA (L) (M) 2D311 9015 9020 9025 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 8065 8080 6025 6032 6040 6050 6065 6080 7050 7065 7080

EUR 121,- 129,- 138,- 149,- 156,- 167,- 191,- 214,- 260,- 200,- 230,- 253,- 299,- 490,- 649,- 248,- 278,- 301,- 347,- 557,- 689,- 767,- 856,- 969,-

Ausführung: "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 6 3 25 12 8 4 2 0,5 18 10 8 4,5 2 1 32 20 15 8 4 3 12 8,5 6

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DA (L) (M) 2D312 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2025 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR 104,- 113,- 121,- 124,- 130,- 141,- 166,- 190,- 235,- 175,- 199,- 227,- 271,- 470,- 596,- 219,- 249,- 274,- 318,- 519,- 669,- 560,- 642,- 790,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DA (L) (M) 2D312 9015 9020 9025 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 8065 8080 6025 6032 6040 6050 6065 6080 7050 7065 7080

EUR 121,- 129,- 138,- 152,- 159,- 170,- 194,- 217,- 263,- 206,- 236,- 259,- 305,- 496,- 655,- 257,- 287,- 310,- 356,- 566,- 698,- 779,- 868,- 981,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

- - - 40 25 16 8 6 3 25 15 10 6 3 2 40 25 18 12 5 3 30 16 10

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DA (L) (M) 2D313 - - - 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2025 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR - - - 128,- 135,- 145,- 177,- 202,- 244,- 182,- 210,- 234,- 277,- 496,- 649,- 214,- 243,- 271,- 313,- 520,- 689,- 576,- 661,- 820,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DA (L) (M) 2D313 - - - 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 8065 8080 6025 6032 6040 6050 6065 6080 7050 7065 7080

EUR - - - 164,- 173,- 183,- 215,- 240,- 282,- 214,- 241,- 268,- 310,- 506,- 637,- 265,- 287,- 315,- 351,- 554,- 680,- Anfrage / request

2/2-Wege � Edelstahl � Anschweißenden / 2/2-Way � Stainless Steel � Welded Connection Art. DA(L)(M)2D3

Auch der Steuerzylinder
ist in  Edelstahl lieferbar. /
The pilot cylinder is also avai-

lable in  stainless steel.

ylinder
hl lieferbar. /
r is also avai-

less steel.

Gegen Medium schließend
Closing against flow

Mit Medium schließend
Closing with flow



Druckgesteuerte Ventile � Edelstahl
Pressure Actuated Valve � Stainless Steel

Gehäuse : Edelstahl 1.4408
Flansche : EN 1092-1 Typ 11 Form B, angeschweißt
  DN15…DN50 = PN40,
  DN65…DN80 = PN16
Baulänge : EN 558-1 Reihe 1
Steuerzylinder : Ø32mm … Ø80mm =
  � Messing-verchromt
  � Edelstahl
  Ø125mm = 
  � Aluminium-Legierung
  � Edelstahl
Sitzdichtung : PTFE
Spindeldichtung : PTFE
Mediumtemperatur : -20°C … +180°C, SK Ø32 max. +150°C
  Temperaturausführung bis +210°C siehe Zusatzausstat-

tungen
Umgebungstemperatur : -20°C … +60°C

Body : Stainless steel 1.4408 (AISI 316)
Flange : EN 1092-1 Type 11 Form B, welded
  DN15…DN50 = PN40,
  DN65…DN80 = PN16  
Face to face : EN 558-1 Row 1
Pilot cylinder : Ø32mm … Ø80mm =
  � Brass, chrome-plated
  � Stainless steel
  Ø125mm = 
  � Aluminium-alloy
  � Stainless steel
Seat seal : PTFE
Stem seal : PTFE
Temperature range : -20°C … +180°C, SK Ø32 max. +150°C
  Temperature version up to +210°C please refer to the 

accessories
Ambient temperature : -20°C … +60°C

Größe DN / size DN 15 20 25 15 20 25 32 40 50 25 32 40 50 65 80 25 32 40 50 65 80 50 65 80

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 32 50 63 80 125

Baulänge / face to face [mm] 130 150 160 130 150 160 180 200 230 160 180 200 230 290 310 160 180 200 230 290 310 230 290 310

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes with the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 12 6,5 25 25 18 10 8 5 25 16 12 8 4,5 3 40 30 20 14 7 5 30 16 12

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DL2D311xxxx/FL 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2025 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR 239,- 256,- 282,- 243,- 270,- 299,- 383,- 455,- 580,- 330,- 413,- 489,- 613,- 899,- 1.203,- 371,- 460,- 533,- 657,- 945,- 1.279,- 909,- 1.065,- 1.397,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DL2D311xxxx/FL 9015 9020 9025 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 8065 8080 6025 6032 6040 6050 6065 6080 7050 7065 7080

EUR 256,- 272,- 299,- 271,- 299,- 328,- 411,- 482,- 608,- 361,- 450,- 521,- 647,- 925,- 1.268,- 409,- 498,- 569,- 695,- 992,- 1.308,- 1.128,- 1.291,- 1.588,-

Ausführung: "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 6 3 25 12 8 4 2 0,5 18 10 8 4,5 2 1 32 20 15 8 4 3 12 8,5 6

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DL2D312xxxx/FL 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2025 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR 239,- 256,- 282,- 246,- 273,- 302,- 386,- 458,- 583,- 336,- 419,- 495,- 619,- 905,- 1.215,- 380,- 469,- 542,- 666,- 954,- 1.288,- 921,- 1.077,- 1.409,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DL2D312xxxx/FL 9015 9020 9025 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 8065 8080 6025 6032 6040 6050 6065 6080 7050 7065 7080

EUR 256,- 272,- 299,- 274,- 302,- 331,- 414,- 485,- 611,- 367,- 456,- 527,- 653,- 931,- 1.274,- 418,- 507,- 578,- 704,- 1.001,- 1.317,- 1.140,- 1.303,- 1.600,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

- - - 40 25 16 8 6 3 25 15 10 6 3 2 40 25 18 12 5 3 30 16 10

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DL2D313xxxx/FL - - - 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 4065 4080 2025 2032 2040 2050 2065 2080 3050 3065 3080

EUR - - - 250,- 278,- 306,- 297,- 470,- 592,- 343,- 430,- 502,- 625,- 931,- 1.268,- 375,- 463,- 539,- 661,- 955,- 1.308,- 937,- 1.096,- 1.439,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DL2D313xxxx/FL - - - 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 8065 8080 6025 6032 6040 6050 6065 6080 7050 7065 7080

EUR - - - 286,- 316,- 344,- 435,- 508,- 630,- 375,- 461,- 536,- 658,- 941,- 1.256,- 426,- 507,- 583,- 699,- 989,- 1.299,- Anfr. / req.

2/2-Wege � Edelstahl � Flansch / 2/2-Way � Stainless Steel � Flanged Connection Art. DL2D3/FL

Auch der Steuerzylinder
ist in  Edelstahl lieferbar. /
The pilot cylinder is also avai-

lable in  stainless steel.

Gegen Medium schließend
Closing against flow

Mit Medium schließend
Closing with flow

 Wir empfehlen die Verwendung der Steuerungsart „Mit dem Medium schließend“ nur für den Einsatz bei gasförmigen Medien. Bei flüssigen Medien besteht die Gefahr von 
Druckschlägen im Leitungsnetz. / We recommend the use of the operating mode “Closing with flow” only with gaseous media. The use of liquid media can cause pressure 
surges in the pipes.



Größe / size 1/2 3/4 1 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 1 11/4 11/2 2 11/4 11/2 2

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 50 63 80 125

Baulänge / face to face [mm] 100 100 110 100 100 110 130 130 150 110 130 130 150 130 130 150

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 8 5 16 16 12 4 4 2,5 16 8 8 5 16 12 8

Art. DG3D211xxxx/A(M) 1015 1020 1025 4015 4020 4025 4032 4040 4050 2025 2032 2040 2050 3032 3040 3050

EUR 198,- 200,- 215,- 242,- 244,- 250,- 348,- 350,- 414,- 302,- 387,- 390,- 461,- Anfrage / request

Größere Nennweiten und Ausführungen auf Anfrage. /
Other connection sizes and versions on request.

3/2-Wege � Rotguss � Gewinde / 3/2-Way � Bronze � Threaded Connection Art. DG3D2

Druckgesteuerte Ventile � Rotguss
Pressure Actuated Valve � Bronze

Gehäuse : Edelstahl 1.4408
  Innenteile und Anschlussstück: Messing Ms. 58
Steuerzylinder : Ø50mm … Ø80mm = Messing-verchromt
  Ø125mm = Aluminium-Legierung
Sitzdichtung : PTFE
Spindeldichtung : PTFE
Mediumtemperatur : -20°C … +180°C
Umgebungstemperatur : -10°C … +60°C

Body : Stainless steel 1.4408 (AISI 316)
  internal parts and threaded end = brass
Pilot cylinder : Ø50mm … Ø80mm = brass, chrome-plated
  Ø125mm = aluminium-alloy
Seat seal : PTFE
Stem seal : PTFE
Temperature range : -20°C … +180°C
Ambient temperature : -10°C … +60°C

Universalventil / Common Valve

/A = Aufteilfunktion / Split Function

/M = Mischfunktion / Mixing Function
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Schaltstellung: durch Federkraft durch Steuerdruck /
Setting Position By Spring Force By Pilot Pressure

Funktionsprinzip von druckgesteuerten 3/2-Wege Ventilen / Operating Principle Of Pressure Actuated 3/2-Way Valves

Bitte Funktion in der Bestellung angeben / 
please indicate the functionally in the order



Größe / size 1/2 3/4 1 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 3/4 1 11/4 11/2 2 11/4 11/2 2

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 50 63 80 125

Baulänge / face to face [mm] 100 100 110 100 100 110 130 130 150 100 110 130 130 150 130 130 150

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 8 5 22 18 12 4 4 2,5 30 25 8 8 5 16 12 8

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DG3D311xxxx/A(M) 1015 1020 1025 4015 4020 4025 4032 4040 4050 2020 2025 2032 2040 2050 3032 3040 3050

EUR 340,- 347,- 383,- 373,- 387,- 412,- 466,- 466,- 554,- 451,- 481,- 533,- 533,- 619,- Anfrage / request

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DG3D311xxxx/A(M) 5015 5020 5025 8015 8020 8025 8032 8040 8050 6020 6025 6032 6040 6050 7032 7040 7050

EUR 376,- 387,- 417,- 441,- 461,- 481,- 538,- 538,- 627,- 508,- 537,- 595,- 595,- 696,- Anfrage / request

Größere Nennweiten und Ausführungen auf Anfrage. /
Other connection sizes and versions on request.

3/2-Wege � Edelstahl � Gewinde / 3/2-Way � Stainless Steel � Threaded Connection Art. DG3D3

Auch der Steuerzylinder
ist in  Edelstahl lieferbar. /
The pilot cylinder is also avai-

lable in  stainless steel.

Druckgesteuerte Ventile � Edelstahl
Pressure Actuated Valve � Stainless Steel

Gehäuse : Edelstahl 1.4408
  Innenteile = Edelstahl
Steuerzylinder : Ø50mm … Ø80mm =
  � Messing-verchromt
  � Edelstahl
  Ø125mm =
  � Aluminium-Legierung
  � Edelstahl
Sitzdichtung : PTFE
Spindeldichtung : PTFE
Mediumtemperatur : -20°C … +180°C
Umgebungstemperatur : -20°C … +60°C

Body : Stainless steel 1.4408 (AISI 316)
  internal parts = stainless steel
Pilot cylinder : Ø50mm … Ø80mm =
  � Brass, chrome-plated
  � Stainless steel
  Ø125mm =
  � Aluminium-alloy
  � Stainless steel
Seat seal : PTFE
Stem seal : PTFE
Temperature range : -20°C … +180°C
Ambient temperature : -20°C … +60°C

Universalventil / Common Valve

/A = Aufteilfunktion / Split Function

/M = Mischfunktion / Mixing Function
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Schaltstellung: durch Federkraft durch Steuerdruck /
Setting Position By Spring Force By Pilot Pressure

Funktionsprinzip von druckgesteuerten 3/2-Wege Ventilen / Operating Principle Of Pressure Actuated 3/2-Way Valves

Bitte Funktion in der Bestellung angeben / 
please indicate the functionally in the order



Druckgesteuerte Geradsitzventile � Edelstahl
Pressure Actuated Valve � Stainless Steel

Gehäuse : Edelstahl 1.4408
Anschweißenden :  GL2Dxx = ISO 4200
  GM2Dxx = DIN EN 10357 Serie A (vormals DIN 11850 R2)
Steuerzylinder : Ø32mm … Ø80mm =
  � Messing-verchromt
  � Edelstahl
  Ø125mm =
  � Aluminium-Legierung
  � Edelstahl
Sitzdichtung : PTFE
Spindeldichtung : PTFE
Mediumtemperatur : -20°C … +150°C (nur SK Ø32)
  -20°C … +180°C
Umgebungstemperatur : -20°C … +60°C

Body : Stainless steel 1.4408 (AISI 316)
Welded connection :  GL2Dxx = ISO 4200
  GM2Dxx = DIN EN 10357 series A (formely DIN 11850 R2)
Pilot cylinder : Ø32mm … Ø80mm =
  � Brass, chrome-plated
  � Stainless steel
  Ø125mm = 
  � Aluminium-alloy
  � Stainless steel
Seat seal : PTFE
Stem seal : PTFE
Temperature range : -20°C … +150°C (only SK Ø32)
  -20°C … +180°C
Ambient temperature : -20°C … +60°C

Größe DN / size DN 15 20 25 15 20 25 32 40 50 25 32 40 50 25 32 40 50 50

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 32 50 63 80 125

Baulänge / face to face [mm] 65 90 90 65 90 90 120 120 150 90 120 120 150 90 120 120 150 150

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes with the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 6,5 6,5 25 18 18 8 8 5 25 12 12 8 40 20 20 14 30

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. GM(L)2D311 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 2025 2032 2040 2050 3050

EUR 132,- 155,- 155,- 142,- 168,- 168,- 212,- 212,- 275,- 194,- 238,- 238,- 302,- 232,- 276,- 276,- 339,- 541,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. GM(L)2D311 9015 9020 9025 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 6025 6032 6040 6050 7050

EUR 146,- 169,- 169,- 177,- 194,- 194,- 240,- 240,- 306,- 226,- 272- 272,- 335,- 266,- 312,- 312,- 376,- 739,-

Ausführung: "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 3 3 25 8 8 2 2 0,5 18 8 8 4,5 32 15 15 8 12

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. GM(L)2D312 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 2025 2032 2040 2050 3050

EUR 132,- 155,- 155,- 145,- 171,- 171,- 215,- 215,- 278,- 200,- 244,- 244,- 308,- 241,- 285,- 285,- 348,- 553,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. GM(L)2D312 9015 9020 9025 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 6025 6032 6040 6050 7050

EUR 146,- 169,- 169,- 180,- 197,- 197,- 243,- 243,- 308,- 232,- 278,- 278,- 341,- 275,- 321,- 321,- 385,- 751,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

- - - 40 16 16 6 6 3 25 10 10 6 40 18 18 12 30

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. GM(L)2D313 - - - 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 2025 2032 2040 2050 3050

EUR - - - 153,- 179,- 179,- 223,- 223,- 286,- 205,- 250,- 250,- 313,- 237,- 280,- 280,- 346,- 581,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. GM(L)2D313 - - - 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 6025 6032 6040 6050 7050

EUR - - - 183,- 210,- 210,- 255,- 255,- 321,- 237,- 284,- 284,- 350,- 274,- 320,- 320,- 386,- Anfr./req.

2/2-Wege � Edelstahl � Anschweißenden / 2/2-Way � Stainless Steel � Welded Connection Art. GM2D / GL2D

Auch der Steuerzylinder
ist in  Edelstahl lieferbar. /
The pilot cylinder is also avai-

lable in  stainless steel.

 Wir empfehlen die Verwendung der Steuerungsart „Mit dem Medium schließend“ nur für den Einsatz bei gasförmigen Medien. Bei flüssigen Medien besteht die Gefahr von 
Druckschlägen im Leitungsnetz. / We recommend the use of the operating mode “Closing with flow” only with gaseous media. The use of liquid media can cause pressure 
surges in the pipes.



Druckgesteuerte Geradsitzventile � Edelstahl
Pressure Actuated Straight-Seat Valve � Stainless Steel

Gehäuse : Edelstahl 1.4408
Flansch :  EN 1092-1 Typ 11 Form B, PN40
Steuerzylinder : Ø32mm … Ø80mm = 
  � Messing-verchromt
  � Edelstahl
  Ø125mm = 
  � Aluminium-Legierung
  � Edelstahl
Sitzdichtung : PTFE
Spindeldichtung : PTFE
Mediumtemperatur : -20°C … +150°C (nur SK Ø32), -20°C … +180°C
Umgebungstemperatur : -20°C … +60°C

Body : Stainless steel 1.4408 (AISI 316)
Flanged connection :  EN 1092-1 Type 11 Form B, PN40
Pilot cylinder : Ø32 … Ø80mm = 
  � Brass, chrome-plated
  � Stainless steel
  Ø125mm = 
  � Aluminium-alloy
  � Stainless steel
Seat seal : PTFE
Stem seal : PTFE
Temperature range : -20°C … +150°C (only SK Ø32), -20°C … +180°C
Ambient temperature : -20°C … +60°C

Größe DN / size DN 15 20 25 15 20 25 32 40 50 25 32 40 50 25 32 40 50 50

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 32 50 63 80 125

Baulänge / face to face [mm] 130 150 160 130 150 160 180 200 230 160 180 200 230 160 180 200 230 230

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes with the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 6,5 6,5 25 18 18 8 8 5 25 12 12 8 40 20 20 14 30

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. GL2D311xx/FL 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 2025 2032 2040 2050 3050

EUR 248,- 293,- 293,- 258,- 306,- 306,- 409,- 424,- 531,- 332,- 435,- 450,- 558,- 370,- 473,- 488,- 595,- 797,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. GL2D311xx/FL 9015 9020 9025 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 6025 6032 6040 6050 7050

EUR 262,- 307,- 307,- 293,- 332,- 332,- 437,- 452,- 562,- 364,- 469,- 484,- 591,- 404,- 509,- 524,- 632,- 995,-

Ausführung: "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 3 3 25 8 8 2 2 0,5 18 8 8 4,5 32 15 15 8 12

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. GL2D312xx/FL 0015 0020 0025 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 2025 2032 2040 2050 3050

EUR 248,- 293,- 293,- 261,- 309,- 309,- 412,- 427,- 534,- 338,- 441,- 456,- 564,- 379,- 482,- 497,- 604,- 809,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. GL2D312xx/FL 9015 9020 9025 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 6025 6032 6040 6050 7050

EUR 262,- 307,- 307,- 296,- 335,- 335,- 440,- 455,- 565,- 370,- 475,- 490,- 597,- 413,- 518,- 533,- 641,- 1.007,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

- - - 40 16 16 6 6 3 25 10 10 6 40 18 18 12 30

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. GL2D313xx/FL - - - 1015 1020 1025 1032 1040 1050 4025 4032 4040 4050 2025 2032 2040 2050 3050

EUR - - - 269,- 317,- 317,- 420,- 435,- 542,- 343,- 447,- 462,- 569,- 375,- 477,- 492,- 602,- 837,-

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. GL2D313xx/FL - - - 5015 5020 5025 5032 5040 5050 8025 8032 8040 8050 6025 6032 6040 6050 7050

EUR - - - 299,- 348,- 348,- 452,- 467,- 577,- 375,- 481,- 496,- 606,- 412,- 517,- 532,- 642,- Anfr./req.

2/2-Wege � Edelstahl � Flansch / 2/2-Way � Stainless Steel � Flanged Connection Art. GL2D/FL

Auch der Steuerzylinder
ist in  Edelstahl lieferbar. /
The pilot cylinder is also avai-

lable in  stainless steel.

 Wir empfehlen die Verwendung der Steuerungsart „Mit dem Medium schließend“ nur für den Einsatz bei gasförmigen Medien. Bei flüssigen Medien besteht die Gefahr von 
Druckschlägen im Leitungsnetz. / We recommend the use of the operating mode “Closing with flow” only with gaseous media. The use of liquid media can cause pressure 
surges in the pipes.



Druckgesteuerte Ventile � GG-25 & GS-C25
Pressure Actuated Valve � GG-25 & GS-C25

Gehäuse : GG-25, andere auf Anfrage
Steuerzylinder : Ø50mm … Ø80mm = Messing-verchromt
  Ø125mm = Aluminium-Legierung
Sitzdichtung : PTFE
Spindeldichtung : PTFE
Mediumtemperatur : -10°C … +180°C
Umgebungstemperatur : -10°C … +60°C

Body : GG-25, other materials on request
Pilot cylinder : Ø50mm … Ø80mm = brass, chrome-plated
  Ø125mm = aluminium-alloy
Seat seal : PTFE
Stem seal : PTFE
Temperature range : -10°C … +180°C
Ambient temperature : -10°C … +60°C

Größe DN / size DN 15 20 25 15 20 25 32 40 50 25 32 40 50 65 80 100 50 65 80 100

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 50 63 80 125

Baul. / face to face [mm] 130 150 160 130 150 160 180 200 230 160 180 200 230 290 310 350 230 290 310 350

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes with the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 16 10 - - 16 12 8 5 16 16 12 9 6 4 2,5 16 15 10 6

Art. (A)DF2D511 1015 1020 1025 4015 4020 4025 4032 4040 4050 2025 2032 2040 2050 2065 2080 2100 3050 3065 3080 3100

EUR 192,- 200,- 239,- - - 269,- 287,- 305,- 322,- 315,- 333,- 350,- 368,- 602,- 788,- 1.063,- 688,- 880,- 1.036,- 1.281,-

Ausführung: "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally closed, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

7 7 5 16 16 14 8 5 3 16 12 10 6 3 - - 8 6 4 -

Art. (A)DF2D512 1015 1020 1025 4015 4020 4025 4032 4040 4050 2025 2032 2040 2050 2065 2080 2100 3050 3065 3080 3100

EUR 195,- 203,- 242,- 258,- 271,- 275,- 293,- 311,- 328,- 324,- 342,- 359,- 377,- 611,- - - 700,- 892,- 1.048,- 1.293,-

Ausführung: „Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend“ / operation: „Normally open, closes against the flow“

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

16 14 10 - 16 14 8 5,5 3,5 16 16 10 7 4 2,5 - 12 7,5 5 3

Art. (A)DF2D513 1015 1020 1025 4015 4020 4025 4032 4040 4050 2025 2032 2040 2050 2065 2080 2100 3050 3065 3080 3100

EUR 206,- 211,- 250,- - 243,- 283,- 302,- 317,- 335,- 321,- 338,- 354,- 372,- 630,- 805,- - 713,- 924,- 1.108,- 1.332,-

Größere Nennweiten, andere Werkstoffe und Ausführungen auf Anfrage. / Other connection sizes, and versions on request

2/2-Wege � GG-25 � Flansch / 2/2-Way � GG-25 � Flanged Connection Art. (A)DF2D5

 Wir empfehlen die Verwendung der Steuerungsart „Mit dem Medium schließend“ nur für den Einsatz bei gasförmigen Medien. Bei flüssigen Medien besteht die Gefahr von 
Druckschlägen im Leitungsnetz. / We recommend the use of the operating mode “Closing with flow” only with gaseous media. The use of liquid media can cause pressure 
surges in the pipes.

Flanscharmaturen aus GGG-50 /
Flanged Valve Made Of GGG-50

Pilotventil für druckgesteuerte Ventile /
Pilot Valves For Pressure Actuated Valves

 216, 224  158



Größe DN / size DN 15 20 25 15 20 25 32 40 50 20 25 32 40 50 32 40 50 65 80 100

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 50 63 80 125

Baul. / face to face [mm] 130 150 160 130 150 160 180 200 230 150 160 180 200 230 180 200 230 290 310 350

Aufteilfunktion / split function

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

7 7 4,5 12 12 7,5 5,5 3 2 16 13 9,5 6 4 16 12 8 - - -

Art. DF3D561xxxx/A 1015 1020 1025 4015 4020 4025 4032 4040 4050 2020 2025 2032 2040 2050 3032 3040 3050 3065 3080 3100

EUR 299,- 301,- 304,- 312,- 328,- 346,- 353,- 383,- 428,- 377,- 399,- 407,- 452,- 477,- 655,- 689,- 756,- Anfrage / request

Mischfunktion / mixing function

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

7 7 4,5 12 12 7,5 5,5 3 2 16 13 9,5 6 4 16 12 8 - - -

Art. DF3D561xxxx/M 1015 1020 1025 4015 4020 4025 4032 4040 4050 2020 2025 2032 2040 2050 3032 3040 3050 3065 3080 3100

EUR 299,- 301,- 304,- 312,- 328,- 346,- 353,- 383,- 428,- 377,- 399,- 407,- 452,- 477,- 655,- 689,- 756,- Anfrage / request

Größere Nennweiten, andere Werkstoffe (EPDM, FKM, PTFE) und Ausführungen auf Anfrage.
Andere Steuerfunktion (NO) auf Anfrage
Larger connection sizes, seal materials (EPDM, FKM, PTFE) and other
versions on request.

3/2-Wege � GG-25 � Flansch / 3/2-Way � GG-25 � Flanged Connection Art. DF3D5

Druckgesteuerte Ventile � GG-25
Pressure Actuated Valve � GG-25

Gehäuse : GG-25, andere auf Anfrage
Steuerzylinder : Ø50mm … Ø80mm = Messing
  Ø125mm = Aluminium-Legierung
Sitzdichtung : NBR (andere auf Anfrage)
Spindeldichtung : NBR (andere auf Anfrage)
Mediumtemperatur : -10°C … +90°C
Umgebungstemperatur : -10°C … +60°C

Body : GG-25, other materials on request
Pilot cylinder : Ø50mm … Ø80mm = brass
  Ø125mm = aluminium-alloy
Seat seal : NBR (other on request)
Stem seal : NBR (other on request)
Temperature range : -10°C … +90°C
Ambient temperature : -10°C … +60°C

Universalventil / Common Valve

/A = Aufteilfunktion / Split Function

/M = Mischfunktion / Mixing Function

Schaltstellung: durch Federkraft durch Steuerdruck /
Setting Position By Spring Force By Pilot Pressure

Funktionsprinzip von druckgesteuerten 3/2-Wege Ventilen / Operating Principle Of Pressure Actuated 3/2-Way Valves

Bitte Funktion in der Bestellung angeben / 
please indicate the functionally in the order
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Gehäuse : Edelstahl 1.4408, Innenteile = Edelstahl
Steuerzylinder : Ø50mm … Ø80mm = 
  � Messing-verchromt
  � Edelstahl
  Ø125mm = 
  � Aluminium-Legierung
  � Edelstahl
Sitzdichtung : PTFE
Spindeldichtung : PTFE
Mediumtemperatur : -20°C … +180°C
Umgebungstemperatur : -20°C … +60°C

Body : Stainless steel 1.4408, internal parts = stainless steel
Pilot cylinder : Ø50mm … Ø80mm = 
  � Brass, chrome-plated 
  � Stainless steel
  Ø125mm = 
  � Aluminium-alloy
  � Stainless steel
Seat seal : PTFE
Stem seal : PTFE
Temperature range : -20°C … +180°C
Ambient temperature : -20°C … +60°C

Druckgesteuerte Ventile � Edelstahl
Pressure Actuated Valve � Stainless Steel

/A = Aufteilfunktion / Split Function

/M = Mischfunktion / Mixing Function

Schaltstellung: durch Federkraft durch Steuerdruck /
Setting Position By Spring Force By Pilot Pressure

Funktionsprinzip von druckgesteuerten 3/2-Wege Ventilen / Operating Principle Of Pressure Actuated 3/2-Way Valves
Universalventil / Common Valve

Bitte Funktion in der Bestellung angeben / 
please indicate the functionally in the order
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Größe DN / size DN 15 20 25 15 20 25 32 40 50 20 25 32 40 50 32 40 50

Kolben-Ø / piston Ø [mm] 50 63 80 125

Baulänge / face to face [mm] 130 150 160 130 150 160 180 200 230 150 160 180 200 230 180 200 230

max. Mediumdruck [bar] bei 6bar Steuerdruck / maximum media pressure [bar] with 6bar (87psi) pilot pressure

10 8 5 22 18 12 4 4 2,5 30 25 8 8 5 16 12 8

Aufteilfunktion / split function

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DL3D311xxxx/FL-A 1015 1020 1025 4015 4020 4025 4032 4040 4050 2020 2025 2032 2040 2050 3032 3040 3050

EUR 561,- 591,- 646,- 597,- 634,- 679,- - 845,- 1.005,- 698,- 747,- - 912,- 1.069,- Anfrage / request

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DL3D311xxxx/FL-A 5015 5020 5025 8015 8020 8025 8032 8040 8050 6020 6025 6032 6040 6050 7032 7040 7050

EUR 600,- 634,- 684,- 665,- 707,- 746,- - 917,- 1.077,- 754,- 803,- - 973,- 1.140,- Anfrage / request

Mischfunktion / mixing function

Steuerzylinder: Messing verchromt / pilot cylinder: brass, chrome-plated

Art. DL3D311xxxx/FL-M 1015 1020 1025 4015 4020 4025 4032 4040 4050 2020 2025 2032 2040 2050 3032 3040 3050

EUR 561,- 591,- 646,- 597,- 634,- 679,- - 845,- 1.005,- 698,- 747,- - 912,- 1.069,- Anfrage / request

Steuerzylinder: Edelstahl / pilot cylinder: stainless steel

Art. DL3D311xxxx/FL-M 5015 5020 5025 8015 8020 8025 8032 8040 8050 6020 6025 6032 6040 6050 7032 7040 7050

EUR 600,- 634,- 684,- 665,- 707,- 746,- - 917,- 1.077,- 754,- 803,- - 973,- 1.140,- Anfrage / request

Größere Nennweiten und Ausführungen auf Anfrage. / Other connection sizes and versions on request.

3/2-Wege � Edelstahl � Flansch / 3/2-Way � Stainless Steel � Flanged Connection Art. DL3D3xx/FL



Steuerzylinder / pilot cylinder Messing / brass Edelstahl / stainless steel

Kolben-Ø / piston-Ø [mm] 50 63 80 125 50 63 80 125

Art.-Zusatz / Item-suffix: /HN

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" /
operation: „Normally closed, closes with the flow“ / "Normally closed, closes against the flow"

EUR 79,- 83,- 90,- Anfr. / req. 79,- 83,- 90,- Anfr. / req.

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

EUR 69,- 73,- 77,- Anfr. / req. 69,- 73,- 77,- Anfr. / req.

Ausführung : Hubverstellung durch Drehen des 
Handrades.

Design :  Manual override by rotation of the 
handweel

Handnotbetätigung / Manual Override Art. /HN

Steuerzylinder / pilot cylinder Messing / brass Edelstahl / stainless steel

Kolben-Ø / piston-Ø [mm] 50 63 80 125 50 63 80 125

Art.-Zusatz / Item-suffix: /HB

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" /
operation: „Normally closed, closes with the flow“ / "Normally closed, closes against the flow"

EUR 8,- 8,- 12,- 28,- 8,- 8,- 12,- 28,-

Ausführung : Hubbegrenzung durch Einstellen der 
Begrenzungsschraube

Design :  Stroke stop, adjustable by means of 
hexagon screw

Hubbegrenzung / Stroke Stop Art. /HB

Steuerzylinder / pilot cylinder Messing / brass Edelstahl / stainless steel

Kolben-Ø / piston-Ø [mm] 32 50 63 80 125 32 50 63 80 125

Art.-Zusatz / Item-suffix: /OS

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" /
operation: „Normally closed, closes with the flow“ / "Normally closed, closes against the flow"

EUR 4,- 4,- 4,- 4,- 39,- 4,- 4,- 4,- 4,- 39,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

EUR 4,- 6,- 10,- 10,- 39,- 4,- 6,- 10,- 10,- 39,-

Ausführung :  Optische Stellungsanzeige durch 
roten Anzeigestift in durchsichtiger 
Kunststoffhaube.

Design :  Optical position indicator. Red posi-
tion indicator in a transparent plastic 
cap.

Optische Stellungsanzeige / Optical Position Indicator Art. /OS

Steuerzylinder / pilot cylinder Messing / brass Edelstahl / stainless steel

Kolben-Ø / piston-Ø [mm] 32 50 63 80 125 32 50 63 80 125

Art.-Zusatz /ES1 / Item-suffix /
ES1

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" /
operation: „Normally closed, closes with the flow“ / "Normally closed, closes against the flow"

EUR - 47,- 47,- 47,- 98,- - 47,- 47,- 47,- 98,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

EUR Anfr. / req. Anfr. / req.

Ausführung :  Elektrisch-/mechanische Stellungs-
anzeige

Spannung : 0 ... 250V AC/DC
Schaltleistung : max. 5 A
Schutzart : IP 65

Design :   Electromechanical position
  indicator
Voltage : 0 ... 250V AC/DC
Switching current : Max. 5 A
Protection : IP 65

Elektrisch-mechanische Stellungsanzeige / Electromechanical Position Indicator Art. /ES1

Druckgesteuerte Ventile � Zubehör1

Pressure Actuated Valve � Accessories1

1)  Einige Zusatzausstattungen können zu veränderten Baumaßen führen. / Some accessories can change the valve dimensions.



Druckgesteuerte Ventile � Zubehör1

Pressure Actuated Valve � Accessories1

1)  Einige Zusatzausstattungen können zu veränderten Baumaßen führen. / Some accessories can change the valve dimensions.

Steuerzylinder / pilot cylinder Messing / brass Edelstahl / stainless steel

Kolben-Ø / piston-Ø [mm] 32 50 63 80 125 32 50 63 80 125

Art.-Zusatz / Item-suffix: /NS

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" /
operation: „Normally closed, closes with the flow“ / "Normally closed, closes against the flow"

EUR - 111,- 111,- 114,- 117,- - 111,- 111,- 114,- 117,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

EUR - 124,- 124,- 131,- Anfr./req. - 124,- 124,- 131,- Anfr./req.

Ausführung : Berührungslose Stellungsanzeige 
durch Reed-Kontakte (Wechsler)

Spannung : 12 ... 250V AC/DC
Schaltleistung : max. 60VA
Kontaktbelastung : max. 20 Watt

Design :  Contactless position indicator (Reed-
contact)

Voltage : 12 ... 250V AC/DC
Switching current : Max. 60VA
Contact current : Max. 20 Watt

Berührungslose Stellungsanzeige (Reed-Kontakt) / Contactless Position Indicator (Reed-Contact) Art. /NS

Steuerzylinder / pilot cylinder Messing / brass Edelstahl / stainless steel

Kolben-Ø / piston-Ø [mm] 32 50 63 80 125 32 50 63 80 125

Art.-Zusatz / Item-suffix: /ES

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" /
operation: „Normally closed, closes with the flow“ / "Normally closed, closes against the flow"

EUR - 77,- 77,- 82,- 95,- - 77,- 77,- 82,- 95,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / operation: „Normally open, closes against the flow“

EUR - 104,- 104,- 109,- 114,- - 104,- 104,- 109,- 119,-

Ausführung :  Elektrisch-/mechanische Stellungs-
anzeige

Spannung : 0 ... 250V AC/DC
Schaltleistung : max. 16A
Schutzart : IP 65

Design :  Electromechanical position
  indicator
Voltage : 0 ... 250V AC/DC
Switching current : Max. 16A
Protection : IP 65

Elektrisch-mechanische Stellungsanzeige / Electromechanical Position Indicator Art. /ES

Steuerzylinder / pilot cylinder Messing / brass Edelstahl / stainless steel

Kolben-Ø / piston-Ø [mm] 32 50 63 80 125 32 50 63 80 125

Art.-Zusatz / Item-suffix: /VNI

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" /
operation: „Normally closed, closes with the flow“ / "Normally closed, closes against the flow"

EUR - 20,- 20,- 23,- 50,- - 20,- 20,- 23,- 50,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / Operation: „Normally open, closes against the flow“

EUR - 38,- 38,- 42,- Anfr./req. - 38,- 38,- 42,- Anfr./req.

Ausführung :  Vorbereitung für Näherungsschalter 
M12 x 1 für bündigen Einbau

Beachten: Geeignete Schalter siehe Tabelle unten. Keine 
Funktionsgewährleistung bei anderen Schaltertypen oder 
Fabrikaten.

Design :  Preparation for limit switch M12 x 1 
for flush installation.

Caution: For suitable switches please refer to the chart below. 
We cannot guarantee functionality when using third party 
or other types of switch.”

Vorbereitung für Näherungsschalter / Preparation For Limit Switch Art. /VNI
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1)  Einige Zusatzausstattungen können zu veränderten Baumaßen führen. / Some options or accessories may influence the overall valve dimensions.

Steuerzylinder / pilot cylinder Messing / brass Edelstahl / stainless steel

Kolben-Ø / piston-Ø [mm] 32 50 63 80 125 32 50 63 80 125

Art.-Zusatz / Item-suffix: /BR

Ausführung: "Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend" / "Ruhe zu, gegen den Mediumstrom schließend" /
operation: „Normally closed, closes with the flow“ / "Normally closed, closes against the flow"

EUR - 35,- 35,- 35,- 48,- - 35,- 35,- 35,- 48,-

Ausführung: "Ruhe auf, gegen den Mediumstrom schließend" / Operation: „Normally open, closes against the flow“

EUR - 76,- 76,- 76,- 85,- - 76,- 76,- 76,- 85,-

Mehrpreis zuzüglich Artikel /BR: Abdeckhaube aus Edelstahl / Surcharge additional to Item /BR: stainless steel cover

Art.-Zusatz / Item-suffix: /BH

EUR - 15,- 15,- 15,- - - 15,- 15,- 15,- -

Ausführung : Edelstahlbrücke für 2 induktive 
Näherungsschalter M12 x 1.

Brücke : Edelstahl 1.4301
Beachten: Geeignete Schalter siehe nächste Tabelle. Keine 
Funktionsgewährleistung bei anderen Schaltertypen oder 
Fabrikaten.

Design : Mounting bridge for 2 inductive 
proximity switches M12 x 1.

Mounting bridge : Stainless steel 1.4301 (AISI 304)
Caution: For suitable switches please refer to the chart below. 
We cannot guarantee functionality when using third party 
or other types of switch.

Brücke für Näherungsschalter / Mounting Bridge For Proximity Switch Art. /BR, BH

Mehrpreise bezogen auf Steuerzylinder / surcharge in respect of pilot cylinder

Steuerzylinder / pilot cylinder Messing / brass Edelstahl / stainless steel

Kolben-Ø / piston-Ø [mm] 32 50 63 80 125 32 50 63 80 125

„Doppeltwirkend“ (Mehrpreis bezogen auf Ausführung „Ruhe zu, mit dem Mediumstrom schließend“) /
„double action“ (surcharge in respect of different types „Normally closed with flow direction“)

Art. 7. Stelle = 4

EUR - 26,- 47,- 47,- Anfr./req. - 44,- 58,- 58,- Anfr./req.

Hochtemperatur Ausführung bis max. +210°C, Gehäuse: Rotguss und Edelstahl, für Steuerzylinder SK 50 bis SK125. Nicht für 
Artikel GL2D (dieser Artikel nur auf Anfrage)  / high-temperature version up to max. +210°C, body: bronze and stainless steel, 
for pilot cylinder SK50 up to SK125. Not for item GL2D (this item only on request)

Art.-Zusatz / Item-suffix: /TA

EUR - 54,- 54,- 63,- 219,- - 54,- 54,- 63,- 219,-

Öl- und fettfrei (Ausführungen siehe technischer Angang) / free of oil and grease (please refer to the technical appendix)

Art.-Zusatz / Item-suffix: /OF

EUR 18,- 18,- 20,- 20,- 25,- 18,- 18,- 20,- 20,- 25,-

Zusatzausstattungen für druckgesteuerte Ventile / Accessories For Pressure Actuated Valves

Mehrpreise bezogen auf Anschlussgröße / surcharge in respect of connection size

Größe / size 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3

Vorbereitet für Potentialausgleich (ATEX) / preparation for potential equalization (ATEX)

Art.-Zusatz / Item-suffix: /AX

EUR 3,- 3,- 3,- 3,- 3,- 3,- 3,- 3,-

Hygieneausführung, nicht für SK125 / hygienic version, not for SK125

Art.-Zusatz / Item-suffix: /HY

EUR 39,- 39,- 43,- 48,- 53,- 54,- Anfr. / req.

Ausführung für Vakuum und Druck / version for vacuum and pressure

Art.-Zusatz / Item-suffix: /VD

EUR 54,- 54,- 54,- 63,- 63,- 63,- Anfr. / req.

Lebensmittelausführung nach Richtlinie 1935/2004/EG, mediumberührende Spindelabdichtung aus EPDM (FDA), max. +140°C, 
Art. Zusatz /LG, bestehend aus:
� Abstreifer aus EPDM (FDA)
� zusätzliche O-Ring Abdichtung aus EPDM (FDA) vor Packungssatz
� Öl- und fettfrei mit Gleitmittel für Lebensmittel
Nur für Steuerzylinder Ø50 … Ø80. Steuerzylinder Ø32 und Ø125 auf Anfrage.

Foodstuffs directive 1935/2004/EU, EPDM (FDA), max. +140°C for spindle seal that come into contact with the media.
Item suffix /LG consisting of:
� EPDM (FDA) scraper
� Additional EPDM (FDA) O-ring seal in front of gland set.
� Oil and fat free with suitable foodstuffs lubricant
Exclusively for pilot cylinders of diameter Ø50 … Ø80. Pilot cylinder Ø32 and Ø125 on request.

EUR 65,- 65,- 65,- 65,- 65,- 65,- Anfr. / req.

Zusatzausstattungen für druckgesteuerte Ventile / Accessories For Pressure Actuated Valves

1935/2004/EG
Lebensmittelausführung

Food version

für /TA
for /TA

max. 210°C
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Hersteller / manufacturer Pepperl & Fuchs IFM

Schaltergehäuse / body Edelstahl / stainless steel Messing-verchromt / brass, chrome-plated

Mit 2m Kabel / with 2m cable

2-Draht NAMUR / 2-wire NAMUR 8V DC 8,2V DC

Art. N1 N2

EUR 56,- 30,-

3-Draht / 3-wire 10 … 60V DC 18 … 36V DC

Art. N3 N4

EUR 112,- 46,-

Für Stecker M12 x 1 / for connector M12 x 1

3-Draht / 3-wire 10 … 60V DC 18 … 36V DC

Art. N5 N8

EUR (ohne Stecker / without connector) 115- 38,-

Ausführung :  Induktive Endschalter M12 x 1
  bündiger Einbau, 2mm Schaltabstand, 

LED-Anzeige
Schaltart : Öffner, für Stellungsanzeige „AUF“ und 

„ZU“.
Schutzart : IP67

Design :  Inductive limit switches M12 x 1
  mounted f lush, 2mm operat ing 

distance, LED-indicator
Contact : Open contact, indicator for position 

„OPEN“ and „CLOSED“
Protection : IP67

Induktive Endschalter / Inductive Limit Switches Art. N

Gerade / straight Winkel / elbow

Art. GES-G-RSV-000/250-01 GES-E-RSV-000/250-01

EUR 11,- 11,-

Ausführung :  Gerätestecker M12 x 1 für Induktive 
Endschalter, 4-polig, 0…250V

Temperatur : -25°C ... +90°C
Schutzart : IP67

Design :  Connector M12 x 1 for inductive limit 
switches, 4-pole, 0…250V

Temperature : -25°C ... +90°C
Protection : IP67

Stecker M12 für induktive Endschalter / Connectors M12 For Inductive Limit Switches Art. GES

Endschalterboxen für pneumatische Antriebe /
Limit Switch Boxes For Pneumatic Actuators

Endschalter für pneumatische Antriebe /
Limit Switches For Pneumatic Actuators

Endschalterbox für Kugelhähne mit Handhebel /
Limit Switch Box For Ball Valves With Hand Lever

Elektro-pneumatischer Stellungsregler für Stoffschieber /
Electro-Pneumatic Positioner For Knife-Gate Valves

 105 103

 133 104



Standardspannungen / standard voltage

Größe / size G 1/8 innen / female–1/8 außen / male

Art. MGAG3D13-1)-2)41315/A2

EUR 32,50

Größe / size G 1/4 innen / female–1/8 außen / male G 1/4 innen / female–außen / male

Art. MGAG3D13-1)-2)43420/A3 MGAG3D13-1)-2)43420/A4

EUR 41,50 41,50

Mehrpreise (nur für Spule 43, nicht frei kombinierbar) / surcharge (only for solenoid 43, not all combinations are aviable)

„Handnotbetätigung“, Art. Zusatz /HN (nicht „Ex“) / „manual override“, Item suffix /HN (not for „Ex“)

EUR 10,-

„Stromlos auf“, Art. Zusatz /NO (nicht „Ex“) / „normally open“, Item suffix /NO (not for „Ex“)

EUR 10,-

„  II 2G (D) EEx m II T4“ (Druck reduziert, max. 10 bar) / „ II 2G (D) EEx m II T4“ (reduced pressure range, max. 10 bar (145 psi))

EUR 75,-

Sonderspannungen / special voltages

Magnetgröße 41 / solenoid size 41 Magnetgröße 43 / solenoid size 43

EUR 15,50 15,50

1)  Spannungsart: 1= Wechselstrom (AC); 2= Gleichstrom (DC); 5= AC,  II 2G(D)EEx m II T4 (ATEX); 6= DC,  II 2G(D)EEx m II T4 (ATEX)
Voltage: 1= alternate current (AC); 2= direct current (DC); 5= AC,  II 2G(D)EEx m II T4 (ATEX); 6= DC,  II 2G(D)EEx m II T4 (ATEX)

2) Spannung / line voltage 1= 12V-3; 2= 24V-; 3=42V; 4= 110V; 5= 207V; 6= 230V; 7= 400V3 (3 = Sonderspannung / special voltages)

Ausführung : Sitzventil mit Nippeldichtung.
Steuerungsart : Direktgesteuert
Betriebsdruck : 0 … 10bar
Mediumtemperatur : -10°C … +80°C
Gehäuse : Messing
Dichtung : FKM

Design : Seat valve with flat seal.
Operation : Direct action
Pressure range : 0 … 10bar
Temperature range : -10°C … +80°C
Body : Brass
Seal : FKM

3/2-Wege Magnetventil als Pilotventil � Messing / 3/2-Way Solenoid Pilot Valve � Brass Art. MGAG

Druckgesteuerte Ventile � Zubehör
Pressure Actuated Valve � Accessories

Standardspannung 24V DC oder 230V AC / standard voltage 24V DC or 230V AC

Sitzdurchmesser / orifice-Ø [mm] 2

Art. MPAG3D13xx (G 1/4) 35420

EUR 22,50

Ausführung : Sitzventil mit Nippeldichtung.
Steuerungsart : Direktgesteuert
Betriebsdruck : 0 … 8bar
Mediumtemperatur : 0°C … +80°C
Gehäuse : Messing
Dichtung : FKM

Design : Seat valve with flat seal.
Operation : Direct action
Pressure range : 0 … 8bar
Temperature range : 0°C … +80°C
Body : Brass
Seal : FKM

3/2-Wege � Messing / 3/2-Way � Brass Art. MPAG3D

Elektrische Schwenkantriebe /
Electric Actuators

Ventilinseln /
Valve Cluster

 116  108



Druckgesteuerte Ventile � Zubehör
Pressure Actuated Valve � Accessories

Stellungsregler aufgebaut auf druckgesteuerte Ventile (inkl. Anbauteile, Schlauch, Pneumatikverschraubungen etc.). 
Für eine gute Regelcharakteristik ist ein Steuerzylinder ab Kolben-Ø 63mm erforderlich. Abweichende Druckbereiche beachten! 
Ventile nur gegen Mediumstrom schließend ansteuern. / 
Positioner mounted on pressure actuated valves (incl. mounting parts, hose, pneumatic fittings etc.) For a good control 
characteristic a pilot cylinder form piston-Ø 63mm upwards is necessary. Observe the different pressure ranges! Valve 
operation only with closing against media flow.

Sollwerteingang: 4 … 20mA, Istwertausgang: 0 … 10V / Input signal: 4 … 20mA, output signal: 0 … 10V

Kolben-Ø / piston-Ø [mm] 63 … 80 63 … 80

Art. PG01 PG01-NO

EUR 812,- 846,-

Sollwerteingang: 4 … 20mA, Istwertausgang: 4 … 20mA / Input signal: 4 … 20mA, output signal: 4 … 20mA

Kolben-Ø / piston-Ø [mm] 63 … 80 80 …125 63 … 80 80 …125

Art. PG02 PG04 PG02-NO PG04-NO

EUR 844,- 901,- 878,- 935,-

Ausführung : Digitaler elektro-pneumatischer 
Stellungsregler zur Steuerung von 
druckgesteuerten Ventilen. In dem 
robusten, kompakten Gehäuse sind 
der Regler, Weggeber, Schaltven-
tile und die Status LED´s integriert.

Eigenschaften :  �  Direkter und getrennter Anbau 
des Reglers auf druckgesteuerte 
Ventile möglich

  �  Mehrpunktkalibrierung für opti-
male Ventiladaption

  � Für alle Steuerungsarten geeignet
Vorteile : �  Kein Luftverbrauch im ausgere-

gelten Zustand
  �  Einfache Inbetriebnahme durch 

automatische Initialisierung
  �  Einfache Bedienung, da keine 

Einstellungen nötig
Schutzart : IP 65 (EN 60529)
Umgebungstemperatur : 0 … 60°C
Steuermedium : Luft oder neutrale Gase
Druckluftqualität : ISO 8573-1, Klasse 3, 3, 3
Luftleistung : PG01, PG02: 15l/min
  PG04: 150l/min
Luftverbrauch : 0l/min im ausgeregelten Zustand
Spannungsversorgung : 24V DC +10% -5%
Stromaufnahme : 70mA (bei 24V DC)
Sollwerteingang : 4 … 20mA (andere auf Anfrage)
Genauigkeit : ≤ 0,3%
Regelabweichung : ≤ 1%
Istwertausgang : PG01: 0 … 10V
  PG02, PG04: 4 … 20mA
Initialisierung : automatisch über 24V DC Signal
Statusanzeige : 4 gut sichtbare LED´s
Gehäuse : Polypropylen, Aluminium eloxiert
  (Edelstahl auf Anfrage)
Elektrischer Anschluss : 1 x M12 Stecker a-kodiert, inkl.
empf. Anschlusskabel : max. Ø6mm, 5 x 0,75mm2

Pneum. Anschluss : Ø6mm, für Steckverschraubung 
geeigneten Schlauch verwenden

Design :  D i g i t a l  e l e c t r o - p n e u m a t i c 
positioner for pressure actuated 
valves. The positioner, distance 
sensor, switching valves and status 
LEDs are integrated in a solid 
compact housing.

Features : �  Direct or separate positioner 
mounted on the pressure actuated 
valves

  �  M u l t i - po i n t  ca l ib rat ion fo r 
optimum valve adaptation

  �  Suitable for all operating modes
Advantages : �  No air consumption when idle
  �  Simple setup due to automatic 

initialization procedure
  �  Simple operation, no settings 

necessary

Protection : IP 65 (EN 60529)
Ambient temperature : 0 … 60°C
Pilot media : Air or inert gases
Pilot media quality : ISO 8573-1, Class 3, 3, 3
Air performance : PG01, PG02: 15l/min
  PG04: 150l/min
Air consumption : 0l/min when idle
Power supply : 24V DC +10% -5%
Power consumption : 70mA (at 24V DC)
Input signal : 4 … 20mA (other on request)
Accuracy : ≤ 0,3%
Deviation : ≤ 1%
Output signal : PG01: 0 … 10V
  PG02, PG04: 4 … 20mA
Initialization : automatic via 24V DC signal
Status display : 4 visible LED
Body : Polypropylene, Aluminium anodized
  (stainless steel on request)
Electrical contact : 1 x M12 plug a-coded, incl.
rec. connection cable : Max. Ø6mm, 5 x 0,75mm2

Pneum. contact : Ø6mm, use hose for automatic plug 
connections only

Intelligenter Stellungsregler / Intelligent Positioner Art. PG0x

Mehrpreis: Bitte bei der Bestellung folgende Werte angeben: Medium, Q
max

 / Kv, ∆P
min /

Surcharge: Please indicate in your order: medium, Q
max

 / Kv, ∆P
min

Größe / size 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3

max. Kv-Wert / max. Kv-Value [m3/h] 3 6 10 16 25 37 65 100

Mit Vollkegel / with solid cone

Art. RKxxx 015 020 025 032 040 050 065 080

EUR 24,- 29,- 31,- 47,- 54,- 82,- - -

Mit Hohlkegel für höhere Druckbereiche / with hollow cone for higher pressure ranges

Art. RKxxx 015 020 025 032 040 050 065 080

EUR - 35,- 47,- 64,- 74,- 101,- 113,- 134,-

Regelkegel / Control Cone Art. RK

Weitere Regelventile mit elektri-
schem Antrieb siehe Seite 178. /
Additional control valves with 
electric actuator please refer to 
page 178.

Aufbaubeispiele /
mounting example

Art. PG01, PG02

Art. PG04

Designbeispiele /
design example


